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WYBIERZ WLASCIWA ODPOWIEDZ |

1. 1le -odcinkéw o koficach- w zazna-
~.czonych punktach jest prostopadlych

do odcinka KL?

A2 C.4

B.:3 D.6

4 . ‘
L .
2. 0 jaki kat wskazowka mimitowa ob-

raca sie od 129 do 12457

A.90° B.150° C.180° D.270°

3.« B-to miary dwéch katéw rozwar-
"tych. Wynika'stad, ze:

A.x+B=180° C. o+ B>180°
‘B, a+p=90° D. e+ 8 =360°

4. ne wynosi suma obwoddw. prosto-
kata EBCF i-kwadratu AEFD?

D F C

A 6m F O 10em B
A.32cm C.44cm
D.68cm

B. 56.cm

5. Oceti prawdziwosé zdan.

1. Na rysunku widaé¢ dokltadnie 5 tra-

pezdw.
PRAWDA / FALSZ

2. Na rysunku w1dac -doktadnie 8 czwo-

rokatéw.
PRAWDA / FALSZ

!

6. Jakq miare ma Kat przy
podstawie tréjkatd réw- O/130°
noramiennego SKO?

A. 130° C.65°

B. 50°

D. 25° S K

7.Txéjkaty ABD i BCD sa rowno-
ramienne. Miara kata BCD" trapezu
ABCD wynosi:

A. 100° D c
B. 40° ,
C. 70°

D.soc oy .

8. Ktére zdanie jest prawdziwe?

A. Kazdy * trapez Jest réwnolegiobo-
kiem.

) B. Kazdy réwnoleglobok jest rombern.

C. Kazdy romb jest kwadratem.
D. Kazdy kwadrat jest prostokatem.

9.Xtéra - figurd :

jest © przystajaca

do figury obok?

A. T B. -

C. ] D. [
Tl ]

10. Prostokat o wymiarach 4m x 10m
podzielono na dwa. jednakowe pro-
stokaty. -Oblicz ‘obwéd tych dwéch
prostokatéw. Rozwaz mozliwe przy-
padki, zapisz obhczema i odpowiedz.
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1. Poprowadz przez punkt A dwie
proste: prostopadia do prostej p p
i réwnolegta do prostej p (ekierka

i linjjka).
a
/ 2. Proste a i b sa rownolegte. Uzupelnij:
P Odlegtos¢ punktu P od prosteja = |7, .
Odlegtoé¢ punktu P od prostej b =
b

/ Odlegtoé¢ miedzy prostymiaib =

3. Zmierz zacieniowany kat, a nastepnie oblicz i wpisz miary katéw
zaznaczonych fukami.
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5. Na kazdym rysunku dwie proste réwnolegie przecieto trzecig prosta.

Uzupelnij:
9]
Y
! Y= L
6. Odszukaj na rysunku obok i wypisz: E D
a) trzy tréjkaty:
b) trzy czworokaty:
. . ) F
o . - B
. " S A
Y
s
T 7. Narysuj wszystkie przekatne piecio-

kata MOTYL i wypisz je.

M

8. ZnajdZ na rysunku obok i wypisz
po dwa tréjkaty: -

ostrokatme: . .. M
rozwartokatme: .. L7l
prostokatne: | ... T

réwnoramienne: {5
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11. Uzupelnij:

a) Obwod tréjkata réwnobocznego o boku 25 cm wynosi T
b) Obwoéd tréjkata réwnoramiennego o podstawie 4 m i ramieniu 7 m
wynosi .. Abiw

12. Oblicz i wpisi, ile stopni maja katy w tréjkatach.

’

13. Dokoficz rysunki zgodnie z podpisami.

14. Narysuj romb o przekatmych dtugoéci 3 cm i7 cm.

B
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15. ZndjdZ na rysunku obok i wypisz po cztery:

trapezy:
réwnoramienne:

prostokatne:

réwnoleglobok
45° 70°
wapez

17. Uzﬁpelnij taﬁe.lke. Wpisz + lub —.

W kazdym W katdym W kazdym W kazdym W kazdym
kwadracle | prostokacie rombie  [réwnolegiohola)]  trapezie

wszystkie bokl majg
Jjednakowe diugodd

przeciwlegle bokt
sg réwnolegle

swma miar katéw
‘wynosi 360°

przekqme maja
jednakowe diugosct

przekame przecingja
slg w polowle

przekatne
sq prostopadie
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3. Kt6re nazwy pasuja do narysowanych czworokatéw? Wpisz + lub —.

trapez 4= - -

réwnolegtobok

romb - - B -

prostokat
kwadrat

4, Oto fragmernt podrecznika geometrii z XIX wieku. Odgadnij, jakie
czworokaty opisuje.

Crwartak — ma wszystkie boki réwne
i wsyystkie kqty proste

Crwartaniec —ma wszystkie katy proste e 1
Crwartaczan — ma wszystkie boki réwne

Czrwartaczuk — ma kazde dwa boki
przeciwne réwne '

Craoraczan —ma dwa boki przeciwne réwnolegle |

5. Uzupelnij:
a) Suma miar katéw w trojkacie wynosi

b) Suma miar katéw w czworokacie wynosi

' 6. Zapisz, ile widzisz na rysunku obok:

|
a) kwadratéw: ) i
|

b) rombéw:

¢) réwnolegtobokdw:

d) trapezéw:

e) czworokatow:
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68. Podaj miary wszystkich katéw kazdego z ponizszych trapezéw réw-
noramiennych.

a) b) c)

69. Narysuj trapez, ktérego katy maja miary 45°,90°,90° i 135°.

70. Miara kata rozwartego trapezu réwnoramiennego jest trzy razy wiek-
sza od miary kata ostrego tego trapezu. Jakie miary majg katy w tym
trapezie?

D C

*71. Znajdz miary katéw trapezu ABCD,
Jjedli wiadomo, ze tréjkat ACD jest row-

noramienny.
40°

Czworokaty - podSumowanie

72. a) Narysuj czworokat, ktéry nie jest trapezem. ’
b) Narysuj trapez, ktéry nie-jest réwnoleglobokiem.

) Narysuj réwnoleglobok, ktéry nie jest prostqutem.

d) Narysuj romb, ktéry nie jest kwadratem.

73. Narysuj czworokat, ktéry:
a) ma prostopadle przekatne, ale nie jest rombem,
b) ma dwa prostopadle boki, ale nie jest prostokatem,

©) ma przekatne réwnej dlugosci, ale nie jest prostokatem.

74. Ustal, ile na ponizszym rysunku jest:

a) trapezéw, b) réwnolegtobokow, ¢) prostokatéw, d) rombéw.

\

*75. Czy istnieje czworokqt, ktéry ma wszystkie katy rozwarte?





